
 

 

 

 

 

 

平成２９年第９回教育委員会定例会会議録 

 

 

 

 

１ 日 時  平成２９年８月２８日（月）１３：３０～１４：４５ 

２ 会 場  教育委員会 会議室 

３ 出席者  萩原委員長・小西委員長職務代行・栗原委員・西田委員・ 

浅井教育長・教育次長（管理担当）・教育次長（指導担当）・ 

管理課長・学校教育課長・生涯学習課長・生涯学習課主幹・ 

  体育振興課長・人権教育推進室長 



 

 

委員長 ：それでは、平成２９年第９回相生市教育委員会定例会を始めさせていただ

きます。 

朝夕めっきり寒くなってまいりまして、夏休みもあっという間に過ぎ、

もう少しで終わってしまいます。先日、ケータイスマホサミットに行かせ

ていただきまして、中学生各校３名、小学生各校２名、計２３名が参加さ

れて、携帯電話やスマートフォンなどに関する色々な問題点を洗い出して、

それに対して今後どうすればいいかという方向付けなどをされていまし

た。本当に子ども達はしっかりと自分たちの問題として受け止めて、今ま

で県立大の竹内先生が行っていただいていた成果も表れていたのではな

いかと思います。また、それぞれの家庭での意識付けも表れてきたのでは

ないかと思いました。 

それから、元気ッズイングリッシュキャンプでは、本当に子ども達が元

気一杯に過ごせたのではないかと思っております。 

それでは本日の議事に入らせていただきます。本日の議事録署名委員は

栗原委員さんにお願いします。 

 

栗原委員：はい。 

 

委員長 ：事務局より出席職員の報告をお願いします。 

 

管理課長：両教育次長、各課長、書記としまして管理課副主幹が出席しております。

以上でございます。 

 

委員長 ：次に経過報告を教育長よりお願いいたします。 

 

教育長 ：それでは、７月２６日の教育委員会定例会以降の経過につきましてご報告

させていただきます。資料の方をお開き願います。 

 

 （経過報告に基づき以下の事業について概要説明） 

 

7/26 コスモストーク（青小校区：西部公民館） 

   ジュニア陸上競技教室 ～２８日 

7/29 相生市公開講座 

   相生卓球協会５０周年記念事業 ～３０日 

8/1  げんキッズイングリッシュキャンプ 羅漢の里 ～３日 

8/2  コスモストーク（中小・双小校区：陸公民館） 

8/3  コスモストーク（那小校区：生きがい交流センター） 

   たんぽぽの会（社会見学旅行） 



 

 

8/4  行革第三者評価委員会 

8/5  食育フェスティバル 

   夏休みこども映画大会「パディントン」 

   子どもフェスティバル IN  AIOI  2017 

8/8  中・西播磨地区教育委員会連合会理事会、総会及び研修会（姫路市） 

   コスモストーク（青小校区：佐方福祉センター） 

   キャリア教育研修会（那波中学校区小中一貫教育研修会） 

   げんキッズイングリッシュキャンプ 羅漢の里 ～１０日 

8/9  人権の集い 

8/10 コスモストーク（中小校区：総合福祉会館） 

   相生市心身障害児就学指導委員会 

8/11 学校園閉鎖日 ～１５日 

8/16 学級・授業づくり研修講座（中学） 

8/17 中学校新教育課程説明会 

8/18 数理甲子園ジュニア大会 

8/19 安全安心のまち住民大会 

8/20 なぎさの吹奏楽サマーコンサート 

   須崎市ドラゴンカヌー大会（順延日程） 

8/22 コスモストーク（中小校区：陸自治会館） 

8/24 ケータイ・スマホサミット 

8/25 総務文教常任委員会 

8/26 相生市公開講座 

 

 

委員長 ：：ありがとうございました。その他、補足説明等はございますか。 

 

学校教育課長：数学理科甲子園ジュニアにつきまして、補足させていただきます。８

月１８日に神戸市にて行われました。今年の出場は６６チーム参加があり

ました。１、２年生の中学生、３人１組で参加しております。午前中は、

理科と数学の筆記試験を行い、上位２４チームが決勝に進んでおります。

午後は、数学の方は折り紙で指定された図形を作成し、理科の方は、指定

された条件に従って同じように紙で作った物体の強度を競うといった実技

を行っております。その結果、66チームの中で双葉中学校の子ども達は県

下で６位の成績を収めております。私立の強豪校がいる中で、公立校とし

て６位に入賞したというのは、大変素晴らしい成績を残してくれたと思い

ます。事前にもトレーニングを行い、龍野高校での研修にも参加して、大

会に繋いだということですのでまた同様の大会でいい成績を残してくれれ

ばと思います。 



 

 

 

人権教育推進室長：８月２４日に行われました、ケータイ・スマホサミットについて

補足説明させていただきます。小・中学校の代表２３人が集まりました。

平成２８年度末に実施しました実態アンケートを兵庫県立大の竹内先生に

分析していただきまして、その実態をもとに自分たちの関わり方について

グループごとに話し合いました。その中で課題等を発見し市内統一のルー

ルを３つ作成いたしました。ルールにつきましては、時間についてのルー

ルが、「家でルールを決め３時間以内にしよう」。人間関係についてが、「伝

えたいことが伝わるか考えて送信しよう」。危険防止についてが、「フィル

タリングをかけ、個人情報を書かないようにしよう」。これらを市内統一の

ルールとして安全安心を自分達で守る形で取り組んでいくようにと考えて

おります。さらに、学校向けの簡単なルールを紹介する動画を、竹内先生

の協力により作成中でございます。現在は、編集中で竹内教室のゼミ生に

依頼しておりますので、出来上がり次第、各校で映像を流してもらい、広

報に努めてまいりたいと思います。 

 

委員長 ：はい、ありがとうございました。それでは、経過報告全体に渡って、何か

質問等がございましたらどうぞ。 

 特にないようですので、次に進ませていただきます。（１）報告事項、『報

告２５号 相生市文化会館運営審議会委員の委嘱について』提案説明をお

願いします。 

 

【非公開事件】 

 

委員長 ：特にないようですので、報告２５号については承認といたします。 

  それでは、次に（２）議決事項『議第１２号 平成３０年度使用小・中

学校教科用図書（一般図書）の採択について』をお願いします。 

 

学校教育課長：（提出議案に基づき説明） 

※説明の要旨：特別支援学級の教科用図書（一般図書）の平成３０年度に使用する小

中学校の教科用図書の採択についてその経緯等について概要説明。 

 

委員長 ：ありがとうございました。『議第１２号 平成３０年度使用小・中学校教

科用図書（一般図書）の採択について』何か質問等ございましたらどうぞ。 

      各校から提出されたものを全て一覧にしてあるのでしょうか。 

 

学校教育課長：そうでございます。それぞれの学校において特別支援学級の担任を中

心に来年度使用する教科書をそれぞれが報告してきております。重複する



 

 

ものにつきましては、まとめて一覧にさせていただいております。来年度

使用する教科書の総計が表に出てきております。 

 

委員長 ：一般の教科書も使って、それに足すように個人に応じた資料を使って勉強

するといったことでしょうか。 

 

学校教育課長：子ども達によって障害の種別や能力による違いがありますが、一般図

書ばかり使用する子ども達も中にはおります。通常学級の子ども達が使用

する教科書も教科によっては、使用しながら指導させていただいておりま

す。 

 

委員長 ：ありがとうございました。他、ありますでしょうか。 

特にないようですので、議第１２号については了承といたします。 

      それでは（３）その他に移ります。『ア ７月分学校事故発生状況報告、

イ ７月分不登校等の状況報告、ウ 小中学校におけるいじめの現状報

告』をまとめて報告願います。 

 

学校教育課長：（提出資料に基づき説明） 

 

委員長 ：ありがとうございました。それでは、学校事故発生状況報告、不登校等の

状況報告、いじめの現状報告について、何か質問等がございましたらどう

ぞ。 

      長欠児童、生徒の要因としていろいろなことが挙げられましたが、家庭

の状況といいますか、保護者の方も非常に悩んでおられるという状況が結

構あると思います。先程も浜崎先生にカウンセリングを受けるということ

がありましたが、悩みを打ち明けるということは非常に有効であるという

ように思います。保護者の方も学校にも言えずに、悩んでおられる方がす

ごく多くいますので、そういった働きかけといいますか、学校とも連携し

ながらしていただけたら、ありがたいなというように思います。 

 

学校教育課長：おっしゃっていただきましたように、保護者の不安というものを少し

でも和らげるために、様々な角度から支援させていただいておりますが、

まずは、中心として教職員、それから学校にいるスクールカウンセラーが

おりますので、そういった方達との面談をするような機会を設けたいと思

います。あとは、家庭での状況等については、心理的な部分だけではなく

福祉的な要因もありますので、スクールソーシャルワーカーという方を現

在市の方でお願いしておりますので、学校から保護者に紹介させていただ

く中で、そういった方にも関わっていただいて、改善のための方法を相談



 

 

していきたいと思います。先程、家庭に係る状況といいましたが、家庭の

中での不安ということもありますが、家庭での生活が乱れているというこ

とが子ども達にも時として悪影響を及ぼして登校しにくい状況になると

いったことを含んだ家庭の要因ということであります。これが現在の子ど

も達には大きな要因になっています。割合も高くなっていて、登校したい

気持ちはあるが中々そういった環境が整っていないということもみられ

るというように思っております。以上です。 

 

委員長 ：他よろしいでしょうか。 

      特にないようですので、次に進ませていただきます。『エ ９月分行事

予定報告』お願いいたします。 

 

各課長 ：（資料に基づき、主だったものを報告） 

        ９月の定例会は   ９／２５（月）１３：３０～ 

        １０月の定例会は １０／２３（月）１３：３０～ 

 

委員長 ：行事予定報告について何か質問はございますか。 

 

委員長 ：他にございますか。 

      特にないようですので、『オ その他』ありますか。 

 

管理課長：その他としまして２件ございます。１件目は教育委員会の工事関係の報告

になります。各課担当よりご説明をさせていただきます。 

 

管理課長、生涯学習課長、体育振興課長：（平成２９年度実施の主だった工事を報告） 

 

管理課長：配布物の確認（冊子「時報 市町村教委」、他市町教育委員の異動報告、

平成２９年度 近畿市町村教育委員会研修大会の開催について、平成２９

年度 中・西播磨地区女性教育委員研修会について） 

 

委員長 ：ありがとうございました。他にはございませんか。 

特にないようですので、平成２９年第９回教育委員会定例会を閉会させ

ていただきます。お疲れ様でした。 

 

 

 

１４：４５ 終了 


